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Onderzoek gifwolk Zevekote  -  Stand van zaken

In april 2017 vond een ernstig incident plaats in Zevekote. Er ontstond een gifwolk met 
een grote hoeveelheid salpeterzuur uit de mestverwerkingsinstallatie bij een groot 
varkensbedrijf. Er werd een onderzoek geopend door de afdeling Handhaving binnen het 
Departement Omgeving. Indien nodig zou men de veiligheidsvoorschriften uit VLAREM II 
(Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning) aanpassen, net zoals het 
informeren van toezichthoudende of vergunningverlenende overheden.

Dat onderzoek is ondertussen al even afgerond. De administratie ging daarop nakijken of 
VLAREM II meer verduidelijkt moet worden met betrekking tot de controle bij de 
plaatsing van dergelijke tanks-in-tanks, aangezien het bij de aankoop misliep. Zo bekijkt 
men, hoewel sommige bedrijven het al eisen, of men de effectieve ingebruikname van 
een dergelijke tank enkel toestaat wanneer men over een groen attest beschikt. In haar 
antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 498 van van 18 mei 2018 gaf de minister aan 
dat verder onderzoek naar mogelijke lacunes binnen titel II van VLAREM noodzakelijk is 
om incidenten als die in Zevekote te vermijden.
De minister vermeldde toen enkele initiatieven, waaronder:

- een studie naar de best beschikbare technieken (BBT) voor inkuiping bij 
bovengrondse opslag van gevaarlijke vloeistoffen, die van start ging in 2017;

- een onderzoeksproject met de naam ‘Codes van goede praktijk inzake bouw en 
controle van vaste houders’, dat van start ging in 2018;

- het agenderen van de problematieken bij het periodieke overleg met 
vertegenwoordigers van erkende milieudeskundigen (toen op 26 juni 2018).

1. Zijn de resultaten van de BBT-studie reeds bekend? Zo ja, wat zijn de belangrijkste 
bevindingen?

2. Hoever staat het onderzoeksproject ‘Codes van goede praktijk inzake bouw en 
controle van vaste houders’? Wanneer kunnen hier bevindingen van worden 
geraadpleegd?

3. Hoe verliep het periodieke overleg op 26 juni 2018? Welke verdere stappen werden 
daar besproken?
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1. De uitgebreide BBT-studie voor de opslag in vaste houders is nog lopende. De 
definitieve teksten worden verwacht eind 2019. 

2. De startvergadering van het onderzoeksproject "Codes van goede praktijk inzake de 
bouw en controle van vaste houders" vond plaats op 6 november 2018. Dit 
onderzoeksproject zal 12 maanden lopen, zodat eind 2019 een voorstel tot aanpassing 
van bijlage 5.17.2 van titel II van het VLAREM verwacht mag worden.

3. Tijdens het periodiek overleg van 26 juni 2018 en 23 oktober 2018 werd 
geconcludeerd dat VLAREM de aanwezigheid van de milieudeskundige tijdens de 
plaatsing van een vaste houder in een inkuiping of buitenwand vereist. Dit werd ook 
verduidelijkt in de richtlijnen voor de milieudeskundigen op de website van het 
departement Omgeving. Verder zullen de milieudeskundigen samen met de afdeling 
Gebiedsontwikkeling, Omgevingsplanning en -projecten (GOP) van het departement 
Omgeving verder blijven overleggen over mogelijke kwaliteitsverbeterende 
maatregelen.


